
XXVI. évfolyam. 102. szám, Kedd 1894. május 29.
Előfizetési árak :

helyben, vagy poétán küldve: 
ggész évre . 10 írt — kr.
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Kgy hóra . • 1 » — *

Egyes szám 4 kr.

A lap ezellemi részét illeti minden kSz 
• meny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.«.; 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
íalegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

é, a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. az. 
alatt.)

DEBRECZEN
Á DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE

MEGJELEKT NAP03STKXISrT PÉNTEX ÉS VASARNAP KTTÉTET ,"F!~\7~~FTT.

Hirdetési dij t
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű ■ többszöri hirdetések alke 
szerint jatányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért SO tar.

Hirdetést vary reolámot magában foglalt 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesstöeég- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér IMS. ss 

alatt)

Kéziratok nem adatnak vtseea.

Egészségügyi intézkedések.
(N. K.) Azt tartjuk és bizonyára ve­

lünk együtt még mások is azt tartják, 
hogy a népek műveltségére abból lehet 
legjellemzőbben Ítélni, hogy az egészségi 
viszonyok milyen lábon állanak. Sajnos, 
hogy ezen tapasztalati igazság a mi arany 
kalászokban bővelkedő hazánkra nem 
egészen áll, mert bár a műveltségnek 
— saját Ítéletünk szerint — megfelelő 
fokára jutottunk volna, mégis a közegész­
ség tekintetében igen kezdetlegesen va­
gyunk.

Természetesen itt is, mint mindenütt, 
a városok járnak elől a példával. A fal­
vak egész lelkesedésüket, pénzüket, va­
gyonukat a városokba hordják, beczéz- 
getik, dédelgetik azokat és csak egyet 
visznek onnan haza magukkal: a beteg­
ségeket.

Be van bizonyítva, hogy a városok 
a tulajdonképeni telepei és melegágyai 
minden veszedelmes betegségnek. A por, 
a bűz állandó a városokban. A tisztasá­
got csak hírből ismerik s áldásairól csak 
könyvekből olvasnak. — Törmelékekből 
építkeznek s igy nem csodálhatni, ha a 
lakásokban nem az ember, hanem a po­
loska, meg a svábbogár uralkodik. Kü­
lönben is a lakások rendszerint zsúfolva 
vannak és vasidegzettel, csodagyomorral 
kellene birniok az embereknek, hogy az 
ilyen helyeken egészségesek maradjanak.

Azonban ezen tények daczára a ha­
tóságok tehetetlenek. Ha a legcsekélyebb 
óvintézkedéseket foganatosítják, szeret­
nék, hogy a sajtó lármázzon, mintha 
megmentették volna a világot az elsü- 
lyedéstől, pedig csak kötelességöket tel­
jesítették, miért elismerést sem várhat­
nának. Igazi közigazgatási komédia megy 
végbe az egészségügyi adminisztráczió 
terén s nem csuda, ha a gyermekek ez­
rei a lassú, de biztos elpusztulásnak 
vannak kitéve, mintegy bizonyítékául 
annak, hogy a hatóságok vagy nem akar­
ják, vagy nem tudják a közegészséget 
oly fokon tartani, a mint az kívánatos 
volna.

A „DEBRECZEN" TÁRCZÁJA
Zóráb és a varjú.

Irta : Vaday József.
Zóráb hanyatt feküdt a sík mezőn.
Körülötte a fűszálakon apró bogarak 

mászkáltak. Némelyik magasra felmászott az 
egyenesen álló szálakon s mikor a hegyére ért: 
lehanyatlott, lehajtott a fűszál s a bogárka 
leesett a föld porába.

Épen, mint a magas polezra jutott em­
berek szoktak.

Zóráb elmélkedett.
Gondolatai messze vidékre szálldogálták 

ez, í és terv nélkül. — Körülötte mozdulatlan 
pálmafák meredeztek ég felé s ő turbánját 
feje alá téve, a csillagok helyét igyekezett meg­
állapítani a napsugaras égboltozaton.

És jött egy varjú magasan a légben. Na­
gyot kanyarodva megpiilantá Zórábot. Két, há­
rom, mindig kisebbedő körvonalat irt le s az­
tán odaszállott Zóráb mellére.

Elvégre is Zóráb kénytelen vala észre­
venni a különös madarat és odahagyván a 
csillagokat, megkisérlette fogalmat alkotni ma­
gának erről a feltűnő eljárásról.

És Zóráb eképen elmélkedett :
— Ügy jösz reám, mintha Allah küldött 

volna,hogy egy hulla eltakarításában a férgek­
nek segítséget nyújts. Ez azonban nem igy van. 
Allah te rólad nem tud semmit, haszontalan 
madár! Szemeid és szaglásod ezúttal meg­
csaltak, mert bár mozdulatlan fekszem, de ben­
nem élet van s gyomrom korog ama félig 
érett fügebokor termése után, melyet amott 
látsz a pálmák szélében.

A varjú pedig eképen elmélkedett:
-- Ez a mohamedán ember feltűnően ha-

Annyira sülyedtünk már, hogy a leg­
rombolóbb ragadós betegségek állandókká 
lettek az ország némely vidékén és sen­
kit sem hat meg a nemzet pusztulása,a 
magyarság állandó romlása.

Nem az oláhok, ráczok, szerbek és 
tótok ellen kell ma már küzdeni, hanem 
a piszok, a szenny, a betegségek ellen 
kell állandó és irtó harezot folytatni, 
pénzzel, észszel, emberi erővel és a mi 
fő, öntudatossággal.

De erre kevés az állam, gyengék a 
hatóságok s különben is minduntalan 
panaszkodunk, hogy mindent az állam 
vesz a kezébe. Álljon elő már egyszer 
itt is a társadalom! Egymással kezet- 
fogva, áldozatokat hozva, mentsük meg 
gyermekeinket, testvéreinket, polgártársa­
inkat. Ne nézzük tétlenül a pusztulást.

Segítsünk a hatóságoknak s azon 
igyekezzünk, hogy a hatósági intézkedé­
sek keresztülvitelét lehetővé tegyük. Az 
orvosi tudomány mai állapotában egye­
dül a tisztaság gátolja a ragályos beteg­
ségek tovaterjedését s ez a leghatalma­
sabb, legfélelmesebb ellensége a betegsé­
geknek és egyetlen barátja az egész­
ségnek.

A hatóság pedig a legnagyobb vas- 
erélylyel, kegyelmet és kíméletet nem 
ismerő szigorúsággal szerezzen érvényt 
intézkedéseinek. Ha mi is és a hatóság 
megteszi kötelességét, semmitől sem fé­
lünk, de akármelyikünk erőlködik is, a 
másik nélkül csak kevésre mehet.

Még nincsen nagy baj, de a köze­
ledő nyári hőség int az óvatosságra, a 
minden képen kívánatos tisztaságra, mely 
tulajdonkép életszükséglete, életeleme az 
embernek és kell, hogy rendes szokása 
is legyen.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
szombati bécsi utjának eredményével foglal­
kozik az egész magyar és osztrák sajtó s va­
lamennyi lap megállapítja, hogy a helyzet 
szombat óta lényegesen javult. Bécsi klerikális 
forrásból azt a hirt terjeszgetik ugyan, hogy 
ő felsége nem fogadta el Wekerlének a há­
rom uj főrendiházi tag kinevezésére vonatko­
zó javaslatát, ez a híresztelés azonban ugyan­
olyan merész és alaptalan, mint az volt, hogy

sonlit ahoz, a melyet Nedsed határában ugyan­
ezen állapotban találtam. Egy görbe pálmafára 
kötötte föl magát. Valami század magammal 
megleptük a fát, úgy, hogy az ága hirtelen le­
tört. Az ember lezuhant. Végig terült a földön 
s épen igy nézett ki. Igaz, hogy a mohame­
dán silány teremtése a nagy Bráhmának s az 
is igaz, hogy én ezelőtt félévvel emberséges 
hindu bramin voltam, de utóvégre az is igaz, 
hogy az akasztott muzulmán másodnapos ko­
rában a legjobb izü s kár volna, ha itt nem 
effélével volna dolgom. Szaga nincs : ergó vagy 
akasztott, vagy akasztani való.

Zóráb rövidet pislantott s hosszút nyelt 
a füge elmélet befejeztével s meglehetősen buta 
képet vágott a varjura.

Aztán jobb kezét lassan fölemelve meg­
ragadta a madár csőrét s teljes erővel meg­
rázta.

A madár ijedten elrebbeni s Zóráb le- 
horgasztott fővel bandukolt haza.

Otthon egymás haját tépte a három fe­
lesége s mikor haza ért, mindnyájan neki 
estek :

— Holló vájja ki a kancsal szemedet, 
nem tudsz egyebet, mint a Scherif pálma er­
dőjét feküdni. Bár ne jönnél már egyszer haza, 
hanem kötnéd fel magadat egy pálma-sziiva- 
fáru. Más becsületes muzulmánt piláfra várhat­
nak a feleségei, neked jó volna a cserebogár­
kák is. Allah rövidítse meg az árnyékodat!

A három éhes asszonyt a közös férjen 
tölthető bosszú érzete egyesítette.

Zóráb csendesen vonult el a lakás egyik 
zugába s a dolog vége az lett, hogy a három 
asszony csakugyan piláfot vacsoráit, Zóráb pe­
dig kapott egy marék főtt rizst, egy kis fagy- 
gyuval.

Idő telt, idő múlt. Zóráb feleségei pedig 
bejártak szolgálatot tenni a bey tisztjeinek.

a király a házassági jog reformját nem óhaj­
já. A király a szombati kihallgatáson egyál­
talán nem nyilatkozott a miniszterelnök ja­
vaslatai fölött s csak szerdán fog dönteni. — 
Nincsen ugyan kizárva az, hogy a korona 
csakugyan nem fog á három uj főrendiházi 
tag kineveztetéséhez hozzájárulni, ez azonban 
csakis abban az esetben fog megtörténni, ha 
a miniszterelnök által beterjesztett többi ja­
vaslatokban a korona elég garancziákat fog 
látni arra nézve, hogy a javaslat a főrendi­
házban elfogadtassák. A korona épen úgy 
óhajtja a mostani váltságos helyzet megszűné­
sét és a házassági jog törvényre emelését, 
mint az egész nemzet s e miatt bele fog 
egyezni minden alkotmányos eszközbe, mely a 
helyzet javítására alkalmas. Wekerle minisz­
terelnök tegnapelőtt értekezett minisztertár­
saival és értesítette őket bécsi utjának ered­
ményéről. A miniszterek a követendő eljárás­
ra nézve egyértelmű megállapodásra jutottak 
s egy tegnap déle>őtt tartott minisztanács- 
ban folytatták a tanácskozásokat. —- A mi­
niszterelnök most visszamegy Bécsbe, hogy a 
királylyal megállapodásra jusson az alkalma­
zásba veendő eszközökre nézve. A helyzetre 
vonatkozólag Bécsből a M. É.-nek táviratoz- 
zák : Itteni jól értesült körökben általános az 
a nézet, hogy a polgári házasságról szóló ja­
vaslat feletti tanácskozás a főrendiházban, 
most már sima lefolyású lesz. — A jelenleg 
nagyobb számmal Bécsben időző magyar 
arisztokráczia körében szintén ez a felfogás 
nyilvánul.

BELFÖLD.
A gtilnic zbányai választás. A

gölniezbányai választókerületben Probst ne r 
Arthur halálával megüresedett a képviselői 
állás. A választók Münnich Kálmán bánya- 
igazgatót, Münnich Aurél bátyját kérték fel a 
jelöltség elfogadására, ez azonban nem fogadta 
el az ajánlatot. így most gróf Csáky Lajos, a 
megyei főispán öcscse az egyedüli jelölt.

A memorandum-pör utójátéka.
A memorandum-pör egyik vádlottját, Patitia 
Rubint, nagy néptömeg várta a gyulafehérvári 
állomásnál, a honnan nacy riadalommal kisér­
ték a lakására. A tömeg ellene szegült a ren­
dőrség felszólításának, hjfey oszoljon szét. 
Az ellenszegülők közül egyet, a ki egy ren­
dőrt le akart ütni, elfogtak. Ezenkívül még 
három embert tartóztattak le, ezek közt egy 
tanítót, a ki lázitó beszédet tartott az a nél­
kül is eléggé fanatizált tömeghez. A rendet 
végre két század katona állította helyre.

Politikai menekülők A Szerbiában 
beállott politikai fordulat következtében szá­
mos szerb politikus Magyarországba menekült,

Zóráb pedig nem dolgozott. Sem nem ve­
tett, sem nem aratott. Azaz aratni aratott szi­
dást és ütlegel, de azért sem Zóráb nem 
csapta el a három feleségét, sem azok Zó­
rábot,

Zóráb kiment fürödni a Nílusra.
A folyó partjain levő tutajokon hatalmas 

pergel fik kei állott nehány muzulmán, hogy a 
krokodilokat elijeszszék a város alól.

Ezek a pergetők pedig igen jók arra,hogy 
a krokodil megtudhassa, hol lehet egy kis per­
gető muzulmán pecsenyére szert tenni.

A tulaj sarkán, a kormányrúd mellett 
magas karó vau s azon egy keresztfán 
ül az őr.

A krokodil jól tudja, hogy mit kell ten­
ni. Lassan a tutaj alá búvik s vigyázva emel­
ni kezdi az alkotmány sarkát. Aztán hirte­
len, két első lábával megfogja a gerendákat, 
nagyot lendít rajtok, a muzulmán bukfenczez- 
ve fordul a vízbe s a pecsenye kész.

A krokodil könnyezve költi el.
Mint a hegy hatalmas emberek szokták 

a vetélytársaikat.
Zóráb a kordonokon belül füröcskélt.
A Nílus lomha hullámaira még lomhább 

poziturában hanyatt feküdve himbálta magát 
a hullámokon és — elmélkedett, mint élte 
nagyobb részén keresztül a legtöbb mu­
zulmán.

Ezt a nyugoti népek ezelőtt lustaságnak 
nevezték, ma azonban, midőn nem tudhatja 
az ember, hogy kinek az ágyából pattan ki 
valami nagy dolog : a csöndes tv lyzeteket e 1- 
mélkedő állapotnak neves i.

Ilyen állapotban van sok magas állású 
hivatalt viselő felebaráti, ik teljes életén át.

Zóráb elmélkedett.

mert fél az esetleges üldöztetésektől. Pan- 
csovára, mint onnan írják, két ily politikai 
menekülő érkezett a napokban Dimitrievics 
Naum, a Gedja lap szerkesztője és Apostolovics 
Koszta, a Gedja kiadója. Mindketten Bisnicza 
mellett keltek át a Dunán s csendőrök vezet­
ték őket Pancsovára, hol szabadon bocsátot­
ták. — Dimitrievics Újvidéken szándékozik 
egyelőre letelepedni.

KÜLFÖLD.
A világ leghosszabb vasúti vo­

nala. Mint Pétervárról stirgönyzik, a nagy 
szibériai vasul, mely az Uraitól a Nagy-Oczeft- 
nig terjedő területet fogja átvágni és igy a vi­
lág leghosszabb vasútvonala lesz, előre láthatólag 
három évvel korábban készül el, mint eredeti­
leg tervezték. Bár a vonal pusztaságokon, mo­
csarakon és ingoványokon vezet keresztül és 
sok őserdő vár kiirtásra, az építkezés mun­
kálatai mégis gyorsan haladnak előre.

A kolera Lengyelországban. Var­
sóból telegrafálják, hogy hivatalos jelentések 
szerint az utolsó ö nap alatt ott tizenhat be- 
tegedés és 11 haláleset, Octotában (varsói ke­
rület) 7 nap alatt 17 betegedés és 7 haláleset 
és Plozk határállomáson két nap alatt 7 meg­
betegedés és 4 haláleset történt kolera követ­
keztében. Miava városban, mely a porosz ha­
tártól egy mértföldre van, és a marienburg- 
varsói vasútnak egy állomásán szintén kiütött 
az ázsiai kolera. Eddig busz betegedést 
konstatáltak, mely közel 10 halállal végződött.

Viktória angol királynő szüle­
tés-évfordulója. Viktória angol királynő 
tegnapelőtt ülte meg születésének 75-ik évfor­
dulóját s a jövő hó 20-án lőlte be uralkodásá­
nak 50-ik esztendejét. Ez alkalommal egy an­
gol lap a kővetkező adatokat állítja össze : 
Csupán egy uralkodó ült hosszabban Nagy- 
Britannia trónján, t. i. III. György, ki 62 évig 
uralkodott, uralkodása utolsó 10 éve alatt fia, 
mint régens helyettesítette, mert III. Györgyöt 
elmebaj érte s mint 87 éves agg halt meg.Vik­
tória jelen évkorát főlüihaladla II György ki­
rály, ki 77 éves korában hall meg. Az euró­
pai uralkodók közt csupán három idősebb van 
Viktóriánál, t. i. a pápa, ki 1810-ben született, 
IX. Keresztély dán király és Károly Sándor 
szász-weimári nagyherczeg, — kik mindketten 
1818-ban születtek. Egyikök sem uralkodott oly 
hosszan, mint Viktória.

A főrendiház reformja.
(A határozati javaslat.)

A pénteki városi közgyűlésen élénk vi­
tát kellett a főrendiház reformja. Említettük, 
hogy Dr. Bakonyi Samu bizottsági tag e

S nagyot keringve az ős M e m f i s 
felől, mellére szállt egy varjú.

A viz vitte Zórábot, — Zóráb vitte 
a varjut.

S ekkor valami váratlan történt.
Zóráb és a varjú egymásra ismertek ; 

azonban hallgatag marad, mindenik.
Zóráb eképen elmélkedett:
— Sehonnai madar !
Allah vezessen téged a helybeli vasúti 

kubik-gödörbe ! Ott elég dög van a számodra, 
ha hivatásodhoz képest megelégszel kutya 
és macska pecsenyével s nem vágyói igaz­
hitű muzulmánra. Már egyszer láttalak, de 
akkor is csalódva távoztál el tőlem.

S megkapva a varjú lábát, magával rán­
totta a viz alá.

Zóráb a sikerült tréfán nevelve bukott 
fel a viz színére, s nagy élvezettel nézte, 
hogy a madár tüszkölve és lucskosan, nehéz­
kes csobbanások közt menekült a par­
tok felé.

Azonban Zóráb is lehangolt kedélylyel 
bandukolt haza a három felesége közé, el-el 
mondogatva magában, hogy :

— A varjú... a varjú . . . Allahnak 
furcsa madara a varjú.

Az »otthon« üdvözlő hangja vala pedig 
most is ugyanaz, a mi máskor, és már oly 
unalmasan sokszor.

Zóráb egy görbe pálmaszilvafán füg­
gött.

Körülte mély csend honolt a természet­
ben, a fűszálakon apró bogarak mászkáltak s 
Zóráb mellett hosszú lábainál fogva egy pók 
csüngött.

A póknak lábaira, Zórábnak nyakára 
volt kötve a kőtél.

Különben mindenik magától csele*eme



2.
DEBRECZKN. 1894. május 29.

tárgyban, saját nevében, külön határozati ja­
vaslatot nyújtott be, melyet azonban szavazás 
alá nem bocsátott, mivel annak a közgyűlé­
sen ellenzői akadtak. Ezen ellenzők közül töb­
ben, de mások is, azt mondották, hogy azért 
nem pártolhatták e határozati javaslatot, mert 
az harczot és háborút jelent, vagy pedig túl­
lő a czélon. Hogy az olvasó közönség alapo 
san, ne pedig a közgyűlési felszólalások utján, 
ítélhessen e kérdésben, egész terjedelmében 
közöljük a határozati javaslatot, mely igy 
hangzott:

Tisztelt Közgyűlés!
A nemzeti akarat erejének próbája el­

következett. Az osztály-érdekek hatalmi törek­
vése ‘•s az egész nemzet szabadságszeretete 
áll har< zban egymással. Az egyetemes sza- 
badsArt. i nemzeti összeforrta, a magyar ál­
lam-fenség ügyének vesztére az előítéletek és 
előjogok kiváltságos tábora kezet nyújtott a 
nemzeti reakczió és nemzetiségi izgatás sötét 
emlékű tényezőinek. A középkor uralkodó esz­
méinek szűkkeblű örökösei és a magyar ál­
lam megrögzött ellenségei közös makacs erő­
vel akarják im az egy, szabad, magyar nemzet 
haladását megállítani. — A konok 
küzdelemben immár alkotmányos fejlődésünk 
veszedelméig jutottunk. A harcznak e válságos 
fordulatában egyesítenünk kell minden erőn­
ket, hogy az igazság győzelmét kivívhassuk. 
Legfőbb erőnk pedig mindekkoraig a megkez­
dett ut állhatatos folytatásában nyilvánult. És 
a próbának bekövetkezett napjaiban újból ha­
talmasan kell fölemelkednie a közvélemény sza­
vának, nemcsak a harcz közvetlen tárgyát 
képező reformok tántoríthatatlan támogatására, 
de a szabad fejlődés gátjainak végső lebontá­
sára is. Debreczen sz. kir. város törvényható­
sága első volt a veszedelem gyökerének felis­
merésében, midőn múlté. máj. közgyűlésében a 
főrendiház szervezetének megfelelő módosítása 
érdekében az országos mozgalmat megindí­
totta. Azóta egy esztendő keserű tanúságai 
mindenben nekünk adtak igazat. Ezen tanú­
ságok elől immár kitérni nem lehet és fájda­
lommal kell annak a meggyőződésünknek ki­
fejezést adnunk, hogy törvényhozásunk egyik 
tényezője mostani szervezetében ma az egy­
házpolitikai reformok, holnap a törvényes 
nemzeti akarat még más igaz követeléseinek 
merev megtagadásával vetheti vissza akár év­
századokra természetes fejlődésünket. Ezek­
nek a tanúságoknak fájdalmas hatása alatt 
immár nem elégedhetünk meg általános eivi ki­
jelentések hangoztatásával,hanem Fajdu’rtrme- 
gye átiratának tárgyalása alkalmából - t köz­
gyűlés a politikai helyzet és igazság követel­
ményeinek a következő határozati javaslat 
elfogadásával tehetne leginkább eleget Ueb- 
reczen szabad kir. város közönsége tapasz­
talván, hogy a törvényhozó testületek 1848-bP.n 
megkezdett átalakításának egyöntetű befejezé­
se nélkül a népképviseleti alapon szervezett 
alsó házban alkotmányos kifejezésre jutott 
nemzeti akarat megvalósulását, a lényegében 
mai napig is az eltörölt feudális és rendi ala­

pon meghagyott s tulnyomólag osztály-érde­
keket képviselő, sőt a nemzettől nyelvben és 
lélekben egyaránt idegen elemeknek a nemzet 
sorsára döntő befolyást engedő tőrendiház a 
szabadság és a haladás bármely kérdésében 
meggátolhatja, a békés fejlődést fenyegető ve­
szedelmek fölötti hazafiul aggodalmaktól el­
telve ismételten és sürgősen kéri az ország­
gyűlés képviselőházát és a kormányt, a fő­
rendiháznak a születési előjogok és osztály- 
érdekek uralmát kizáró s a népképviselet el­
vével megegyező felsőházzá leendő átalakítását 
ezélzó törvényjavaslat benyújtására és elfoga­
dására.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerillet Otthonában.
Munka-tanítás a kéziigyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Májú» 30. A vadász-társulat rendkívüli köz­
gyűlése, a városháza kis termében. D. u. 3 ó.

Májú» 31. Városi rendes közgyűlés.
Jen. 1. B. Chappon Károly záró vivó-ünnepélye, 

a »Bika«-szálloda dísztermében. D. u. 5 ó.
Janim 2. A debr. könyvnyomdászok juniálisa 

a Margit-fürdő táneztermében.
Jun. 2. Joghallgatók nyári tánczvigalma a 

nagyerdei vigadóban.
Jun. 2. Az orsz. malom-egyesület közgyűlése, 

a keresk. akadémia dísztermében. D. e. fél 11 ó.
Jun. 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Margit-fürdőben.
Jun. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncz­

vigalma a nagyerdei vigadóban.
Jun. 16. A kereskedő ifjak juniálisa a nagy­

erdei vigadóban.
Jun. 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.
Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.
Jun. 24. Az iparos-kör nyári tánczvigalma a 

.Margit« fürdőben.

Újdonságok.
* A* országos magyar malom- 

egyesület 1894. junius 2-án d. e. 101/, 
órakor Debrec zenben, a kereskedelmi akadé­
mia dísztermében (Egyház-tér) tartja Vl-ik 
rendes közgyűlését.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlés megnyitása, a jegyzö-

t könyv hitelesítésére két lagnak megválasztása.
2. Jelentés az Egyesület 1893-ik évi mü-

! köd ésél 61
Ä. Az egyesület 1893-ik évi zárszámadá-

1 sán.ií beterjesztése.
4 á* 1894-ik év: költségvetés jóváha-

■ gyasa.
6. Két megü resedett választmányi tagsági 

heiy uetöltése.
6. Az igazgató választmány taglétszámá­

nak felemelése.
7. A számvizsgáló-bizottság megválasz­

tása 1894-ik évre.

A közgyűlés után :
Értekezés »Malomiparunk és a román 

búza« czimü kérdésről.
A gyűlésen vendégek is szívesen lát­

tatnak.
*

Az országos magyar malom-egyesület, 
Debreczen sz. kir. városában f. 1894. évi ju­
nius hó 2-án tartandó közgyűlésének ünnepé­
lyességei :

Junius hó 1-én : Este a budapesti gyors­
vonattal érkezett vendégek fogadása. Ösmer- 
kedés a „Bika“ városi szálló éttermében,

Junius hó 2-án: Reggel 91/, órakor a 
közgyűlésen megjelent tagok üdvözlése az 
„István“ gőzmalom telepén.

101/, órakor közgyűlés a debreczeni ke­
reskedelmi akadémia dísztermében.

D. u. I1/, órakor társas ebéd a nagyer­
dei vigadóban.

D. u. 4V, órakor kirándulás a Pallagra 
a földmlves iskola gyakorlati telepe megtekin­
tése végett.

Eáe 7l/s órakor találkozás a nagyerdőn.
Junius hó 3-án: Reggal 7 órakor külön- 

vonaton kirándulás a Hortobágyra. Este ha­
zautazás.

* Debreczeni hittanhallgató Ame­
rikában. Harsányi Sándor hittanhallgatót, a 
debr. ev. ref. theológiai akadémia egyik ki­
váló növendékét, meghívták az egyesült Álla­
mok Cleveland tartományában levő magyar 
ref. misszió-tel pre segédlelkészül, ms'y állás­
sal — a biveklől befolyó stólán kívül — 1500 
írt évi fizetés jár; olyan jövedelem tehát, me­
lyet itthon, hazai szegénységünkben, egy 
rendes lelkész is csak gazdagabb egyházköz­
ségekben kap. Harsányi Sándort azonban nem 
ez a díjazás, hanem inkább a tanulni és ta­
pasztalni vágyás vonzza az uj-világ felé; már 
eddig is sokat utazott, hosszabb tanulmány­
utat tett Franczia, Németországban és Svájcz- 
ban. Reméljük, hogy Amerikában szerzendő 
tapasztalatait is majdan hazája javára fogja 
kainaioztatni.

* Hírek a szomszédból. Szabolcs- 
megye törvényhatósága legutolsó tavaszi köz­
gyűlésén végleg megállapodtak abban, hogy a 
vármegye milyen intézkedéseket tesz a m il­
lán i u m megünneplése tárgyában. E 
szerint a vármegye uj közkórházat épit. a me­
gyeháza előtt szobrot állít Bessenyei György­
nek, emlékoszloppal jelöli meg a szabolcsi 
földvá r t s ezenkívül megjelöli mindama he­
lyeket, a melyeknek történelmi fontossága van. 
A tö. .ényhaióság felkéri majd a kultuszmi­
nisztert, hogy azokból az iskolákból, melye­
ket a kormány a milléniumra az országban 
föl akar állítani, juttasson néhányat Szabolcs- 
vármegyének is. A milléniumi kiállításban is 
részt vesz a törvényhatóság, a mennyiben kis 
szabolcsi parasztházat épit majd a kiállításra 
tervezett kis faluhoz. Megiratja ezenkívül a 
vármegye monográfiáját s az országos kiál­
lítás helyi bizottságainak a megyei múzeum­

ból rendelkezésre bocsátja mindama tárgya­
kat, a melyek a kiállításnál, használhatók lesz­
nek. E részben már kapott is utasiiást az al­
ispán — A nyíregyházai polgár- 
mester jubileum a. Nyíregyháza város 
képviselőtestülete ovácziókat készít Bencs Lász­
ló polgármester részére, a ki május 21-én éri 
meg polgármesteri működésének 25-ik évfor­
dulóját. A képviselőtestület külön értekezle­
ten elhatározta, hogy a jubileum napján ün­
nepi közgyűlést tart, a melyen az ünnepeltet 
üdvözölni fogja egy szónoka. A városi tiszt­
viselők ez alkalommal diszalbumot adnak át 
neki. Este fáklyásmenet s lakoma lesz a tisz­
teletére.

* A csomagolás módja. A csoma­
gokban árult czikkek meny iségtai tál mának 
helyes megjelöléséről szóló 1893. évi XXXIV. 
t.-cz. a f. évi julius hő 1-én léptén életbe, e 
naplói fogva külföldön már csak oly árukat, 
illetve csomagokat szab d közvetlenül a fo­
gyasztóknak eladni, melyek a fentidézett tör­
vény rendelkezéseinek megfelelnek. Oly áruk­
nál ugyanis, melyek csomagokban, dobozok­
ban vagy más tartályokban fordulnak elő s a 
vevők előtt se le nem számoltatnak, sem nem 
méretnek vagy mérlegelletnek, hanem a köz­
forgalomban zárt burkolatokban, vagy bizo­
nyos darabszám, vagy méret szerint képezik 
az adás-vevas tárgyát, és melyeknél azok 
mennyisége a csomagokon vagy magán az 
árun megjelöltetik, a kereskedőnek ügyelni 
kell arra, hogy e megjelölés híven és a tör­
vényes mértékben kifejezve legyen. Ha a meg­
jelölés súly szerint történik, a burkolat sulyn 
abba bele nem számítható. A kereskedő nem 
hivatkozhatik arra, hogy az árut hibás meg­
jelöléssel már a nagykereskedőtől vagy gyá­
rostól vette, hanem köteles a megjelölés 
helyes voltáról magának meggyőződést sze­
rezni.

* A kisíutri közelebb lalán mégis vé­
get ér. Mig nálunk e tekintetben semmi sem 
történik, addig Ausztriában Roser képviselő 
már 30 adszor szólalt fel a kisíutri ellen, s 
határozati javaslata, melyben a kormány uta- 
sittatik a kisíutri beszüntetésére vonatko­
zólag törvényjavaslatot terjeszteni be, elfo­
gadtatott. Ha ott vége lesz, nálunk is be­
szüntetik.

* Miért vész el a világ; ? Egy ame­
rikai lap egész komoly képpel mondja el,
— hogy miért lesz vége a világnak.
— Ezek szerint : 1. A száraz föld napról-nap- 
ra kisebbedik. az emberiség utoljára is viz- 
befulad. 2. A jég szakadatlanul halmozódik 
föl az. északi sarkon, utoljára megfagyunk, 3. 
A fold mindabba' közeledik a naphoz ; 'ehát 
kilátás van elevenen megsüiésre. 4. A viz min­
dig kevesebb lesz, az emberiség tehát szern- 
jan fog megualni. 5. Háromezer év elteltével 
az ember mindig kisebb lesz, úgy, hogy vég­
re a legparányibb kukaczokkal lesz egyenlő. 
6. A nap folyton hidegül s erről az oldalról a 
megfagyás fenyeget. — Mint láthatjuk, a tu­
dós urak gondoskodtak arról, hogy mindenki­

mint a hogy jól tenné sok »érdemes« fele­
barátunk.

Hanem hát Allah végzése teljesedik 
mindenkin.

Zóráb nyugodtan, mivel sem törődve 
himbálta lábait a Nílus felől áramló reggeli 
levegőben s a varjú Zóráb mellére szállt.

Farkára támaszkodva s körmeivel az 
igazhivő muzulmán ruhájába kapaszkodva, 
némi konfidens kedvteléssel nézett Zóráb sze­
mei közé.

A helyzet valóban a varjúnak látszott 
igazat adni s Zóráb mereven, öntudatlanul, 
most már nem is elmélkedve bámulta a 
madarat.

S ekkor a varjú igy elmélkedék :
— Ismeretségünk nem uj. Allah kimu­

tatott téged az én számomra, mint sok más 
embei társadat.

Nyugodj belé igazhitű felebarátom I Van­
nak, a kik tetteikért érdemük meg az akasz­
tófát ; mások azért, — hogy semmit sem 
tettek.

Neked három feleséged volt.
Azok tartottak téged piláffal.
Nem híztál meg, mert ütöttek is. Ebben 

látod, nekem is károm van. Most nem fogod 
meg az én orromat. Sem a vízbe nem rán­
tasz. Csöndes ember vagy már te.

Várj csak !
Hívok köréd zajosabb kompániát:
— Kár ! Kár ! Kár !...............

Ä YÉGZETe

Beszély.
Irta : Maderepachné Fadgysa Etelka .

(Folytatás.)
Egyszerre csak egy kis tspetajtót vesz

észre.
Nem ! egy második szoba! gondola magá­

ban. Benyit ; s egy kis kabinban találja magát, 
ahol semmi más nincs, mint egy szép könyv­
tér, egy remek íróasztal, előtte szék; s a fö­
lön egy nagy széles keretű kép. De sokszoros, 
sürü fátyollal bevonva.

Kit ábrázolhat e festmény, hogy ily óva­
tosan takarják el a kiváncsi szemek elől. Hátha 
megnézhetnem ! Gondolá a kapitány. A keret 
mögé néz ; s látja, hogy a sokszoros fátyol

együttes szegélyébe szalag van huzva, s az 
tartja annyira bekötve az egész képet, hogy 
még a keret sem látszik ki.

Ej! kioldom a szalagot, s majd összekö­
töm ismét úgy, hogy ne vegyék észre. Gondolá 
magában. Félt azonban, hogy az inas, vagy ép­
pen Géza rajta kapja, s azért halkan vissza­
térve a másik szobába, onnan kiszólt az inas­
hoz, vájjon itt lesz-e nem sokára az ur?

— Egy negyed óra előtt nem ! hangzott 
a válasz.

— Jól van, gondolta magában, van tehát
időm

Hamar visszaosont a belső szobába ; ki­
oldotta a fátyolt és ime — Izóra bájos arcza 
tekintett le rája!

— Oh! tehát sejtelmem nem csalt, mi­
dőn Izórát az öcs nevére elpirulni láttáin, S 
ennyire vannak ők már, hogy öcs uram titok­
ban őrzi az asszonyka képéi, s úgy gyönyör­
ködik benne magányos óráiban! Ezért vallot­
tam én hát kudarezot s a gúny elviselésén 
felül még a hátas lovat is meg kellett vennem, 
még pedig adósságra! Oh! ez mégis csak sok! 
s ez a nő, ki titokban folytat mással viszonyt, 
s csalja a férjét: a világ előtt mint az erény 
példányképe szerepel. No ezt a csúfot dehogy 
hagyom igy bosszú nélkül magamon szá­
radni !

Hamar összekötötte ügyesen a szalagot, s 
gyorsan átment a másik szobába. Épp jókor; 
mert alig hogy leült jött Géza.

— Bocsánat uram, hogy alkalmatlanko­
dom mondá a kapitány. Én ez, s ez vagyok 
s kedves nagy bátyjától és nejétől üdvöz­
letei s egy csomagot hoztam.

— Oh igen! ennek valóban nagyon, de 
nagyon örvendek. Fogadja köszönetéin. Hogy 
vannak bátyámék s jobban van-e ő, szegény ? 
vagy még mindég küzd a bajjal?

— Bizony szegény gyakran őrzi az ágyat. 
Én sokszor meglátogatom őket, s ilyenkor aztán 
mindég felvidul egy kissé.

— Igen! ő nagyon szereti a vendéget s 
engem is mindég örömmel látott

— De a szép Izóra nem kevésbé, ugy-e 
bár ? mondá a kapitány hangsulylyal.

Géza nem tudta mire vélni e szavakat, s 
oly sértőleg érintették őt, hogy rögtön kérdőre 
akarta értök vonni a tisztet; de gondolva 
aztán, hogy hátha mégsem lettek rossz czél-

zatból mondva, s ő felszólalásával csak 
elárulná magát: csupán annyit jegyzett 
meg :

— Izóra sziveslátásával nem igen dicse- 
kedhetem. ö mindég többet törődöttt gyerme­
kével, mint velem, vendégével.

— No én ezt éppen nem mondhatnám, 
felelte a kapitány; engem mindég igen-igen szí­
vesen lát.

Géza kellemetlenül kezdte magát érezni.
— Tán most nem oly beteges a kis fia s 

ezért jobbkedvü ő is ?
— Oh! sőt folyton beteg, de ezért 6 

mindég igen jó kedvű, vidám
— Nagyon megváltozhatott hát, mondá az 

ifjú.
— Hisz az nagyon természetes, hogy va­

lamint mi férfiak változunk, agy a nők sem 
maradnak mindég ugyanazok. Sőt a szerelem­
ben is egyformák vagyunk, mert a mint mi 
gyakran cserélgetjük szerelmünk tárgyát, úgy a 
nők is ha inárma Péterért epedtek s esküd­
tek neki öröm szerelmet, holnap már Pál után 
ábrándoznak. Ön még tán nen: igen mehetett 
keresztül ilynemű tapasztalatokon ; de ha egy­
szer annyi év lesz háta mögött, mint nekem, 
úgy majd ön sem fog a nők állandóságáról 
és magas erényeiről dicshimnusokat zengeni.

E finom tőrszurások, melyek csak bizony­
talan sejtelmeket gerjeszthettek: ezer kint 
okoztak Gézának, s alig tudta, mit feleljen 
rájok.

— Bizony, pedig az többé-kevésbé úgy 
van, kedves ifjú barátom ; s ajánlom önneK : 
hagyjon fel tu! idealisztikus gondolkodásával! 
meri minél magasabban érzi magát a mennyben, 
annál mélyebbre fog onnan alázuhanni. Ezt én 
mondom önnek, aki bárcsak először láttam 
ma önt, megismertem szive rejtekét.

— De uram 1 .-.zólt az ifjú egész zavaro­
dottan, mit akar ezzel mondani? magyarázza 
ki magát!

— Semmit, semmit 1 csak annyit jegyez­
zen meg, hogy én már ismeretlenül rokon­
szenveztem önnei! Reményiem, nemsokára meg­
látogatja kedves bátyját, s ott majd találkozunk ! 
Hisz én majd mindég ott vagyok.

Azzal hirtelen köszönve,sarkon fordult ét 
kiment.

Géza egész ki volt hozva sodrából. Mit

tegyen ez emberrel ? Utána menjen, s vonja kér­
dőre? szúrja le? úgy nyelje le e szavakat, 
mint valami gyáva ? — Izgatottan szaladt 
utána a folyosón, de a kapitány akkor már 
lent volt. Majd visszafordalt. Fejét simogatta, s 
izgatottan járt-kelt szobájában. Mit tegyen? 
mit tegyen? A kapitány szavai ezélzatosan 
voltak mondva. Az világos. De oly furfangosan, 
hogy nem lehetett belőlök kiokosodni. Ismeri 
az ő szive rejtekét s tanácsolja: ne bízzék, 
mert Mb. De hátha más nőt gondol, s nem 
Izórát? Hisz ő más körökben is megfordult, 
ahol fiatal leányok voltak. Ki tudja, nem dicse­
kedett-e azok közül valamelyik az ő udvaria­
sával, s most mással kaczérkodik ? Mert hisz 
Izóra egyrészt el nem árulhatta magát, más­
részt, senki udvarlását el nem fogadná. Csak 
nevetségessé tenné tehát magát, kompromittálná 
Izórát, ha miatta a tisztet kérdőre vonná. De 
ismét ama gondolat, hogy Izóra kis fia baja da­
czára vidám, s hogy 6 a kapitány gyakran fordul 
meg ott s mindég szívesen látott ve ndég, — 
ezer kételylyel marczangolta szivét. Vájjon 
nem-e épp maga a kapitány az uj kegyelt.

Utána kell néznem e dolognak, s bizo­
nyosat kell tudnom. Addig nem nyugszom ! — 
mondá magában.

Irt is azonnal bátyjának, hogy igen kö­
szöni a szives megemlékezést, s kérdést inté­
zett egyúttal, mini töltik idejűket s kikkel 
érintkeznek a kapitányon kívül, ki mint mondá, 
gyakori vendég náluk ? stb,

Az őrnagy azt válaszolta, hogy többnyire 
otthon vannak, mint eddig s mióta ő elment, 
három régi pajtása, de ezek között leggyak­
rabban a kapitány, keresi fel házukat, ki őket 
olykori sétájukban is elkíséri s a kis fiú iránti 
gyöngédsége és szeretetteljes figyelemé által 
úgy az ő, valamint azt hiszi, Izóra barátságát 
is megnyerte.

Éles tőr gyanánt érintették e sorok Géza 
szivét, a majd megőrült miattok. Tehát mégis 
elfoglalta volna más valaki Izóra szivét, s épp 
a kapitány lenne az, akinek azt is elárulta 
volna, hogy eddig ő volt a kedvelt. De ez lehe­
tetlen, lehetetlen! Izóra nem feledheti el őt, 
ily bár szép, de köznapinak látszó ember 
miatt, miat a kapitány.

(Foiyt. köv.)
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Isátja mindama tárgya­
lásnál, használhatók lesz- 
tapott is utasítást az al­
le g y h á z a i polgár- 
|i m a Nyíregyháza város 

ziókat készií Bencs Lász- 
|re, a ki május 21-én éri 
iködésének 25-ik évfor- 
stület külön értekezle- 
|a jubileum napján ün- 
fe melyen az ünnepeltet 
fcónoka. A városi tiszi- 

diszalbumot adnak át 
|et s lakoma lesz a tisz-

ás módja. A csoma- 
k meny iségtartal mának 
szóló 1893. évi XXXIV. 
ió 1-én lepvén életbe, e 

már csak oly árukat, 
ibad közvetlenül a fő­
iéi yek a fentidézett lör- 

I megfelelnek. Oly áruk- 
csomagokban, dobozok- 
pkban fordulnak elő s a 
I számoltatnak, sem nem 
elletnek, hanem a köz- 
iolatokban, vagy bizo- 
• méret szerint képezik 
it, és melyeknél azok 
igokon vagy magán az 

kereskedőnek ügyelni 
jelöl es híven és a tör- 

lejezve legyen. Ha a meg- 
rténik. a burkolat súly * 
tható. A kereskedő nem 
>gv az árut hibás meg- 
fkereskedő töl vagy gyá- 

köteles a megjelölés 
inak meggyőződést sze-

kö/elebb talán mégis vé- 
tekmtotben semmi sem 
triában Roser képviselő 
t fel a kislutri ellen, s 
'.elvben a kormány uta- 
eszüntetésére vonatko- 
>t terjeszteni be, eifo- 
ége lesz, nálunk is be-

ei a világ ? Egy ame-
noly képpel mondja el, 

vége a világnak. 
A száraz föld napról-nap- 
iheriség utoljára is viz- 
akadatlanul halmozódik 
utoljára megfagyunk. 3. 

özeledik a naphoz ; ehát 
megsülésre. 4. A viz min­

em beriség tehát szom- 
Haromezer év elteltével 
sebb lesz, úgy, hogy vég- 
ikaczokkal lesz egyenlő, 
égül s erről az oldalról a 
— Mmt láthatjuk, a tu- 
ak arról, hogy uhndeuki-

Jtána menjen, s vonja kér- 
igy nyelje le e szavakat, 

? — Izgatottan szaladt 
3 a kapitány akkor már 
afordalt. Fejét simogatta, s 
szobájában. Mit tegyen ? 

itány szavai czéizatosan 
ilágos. De oly furfangosan, 
ilőiök kiokosodni. Ismeri 
s tanácsolja: ne bizzek, 
más nőt gondol, s nem 
körökben is megfordult, 

altak. Ki tudja, nem dicse- 
valamelyik az ő udvarla- 

kaczérkodik ? Mert hisz 
a árulhatta magat, más­
át el nem fogadná. Csak 
hát magát, kompromittálná 
isztet kérdőre vonná. De 
)gv Izóra kis fia baja da- 
a kapitány gyakran fordul 
/esen látott ve ndég. — 
czangoita szivét. Vájjon 
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? stb.
rálaszolta, hogy többnyire 
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jtetteljes figyelemé által 
it hiszi, Izóra barátságát

It érintették e sorok Géza 
Lült miattok. Tehát mégis 
Jvai aki Izóra szivét, s épp 

akinek azt is elárulta 
lit a kedvelt. De ez lehe­

lóra nem feledheti el öt, 
löznapinak látszó ember
k-
ft. köv.)

nek az Ízlését kielégítsék, van vizbefulás, meg­
fagy ás s szomjanhalás. Tán kissé sok is 
a jóból ?

A talány megfejtése. B. városi 
bizottsági tag a mull közgyűlésen hatá­
rozati javaslatot terjesztett elő a főrendi­
ház reformja tárgyában, azzal az inten- 
tióval, hogy a fenyegető válságban a nem­
zeti közvélemények újabb erőteljes meg­
nyilatkozása lehetővé tétessék. T. laptár­
sunk, a »D. E.cc a felszólalás ösmerletése 
közben macskaköröm között kiemelte, 
hogy felszólalását B maga nevezte bátor­
nak és erőteljesnek. Ebben látott B. 
gúnyolódást. Mivel pedig t. laptársunk 
tegnapi számában e fölött csodálkozik, a 
nevezett bizottsági tag örömmel veszi tudo­
másul. hogy a t. tudósitó urat nem vezet­
te barátságtalan tendentia s legyen róla 
t. laptársunk meggyőződve, hogy a mi 
virgiliusi idézetünknek éppen nem volt 
egyéb czélzata, mint annak a kijelen­
tése, hogy B.-nek még vélt sérelme 
esetén sem változik meg soha a köte­
lesség elfogulatlan teljesítéséről alkotott 
felfogása. A talány megfejtésének köl­
csönös jutalmául pedig legyen velünk 
béke és kitartás a meggyőződés igaz 
és hü követésében !

* Esküvő. Jónás Lajos, a 
Magyar! testvérek zenekarának kedvelt 
prímása tegnap esküdött örök hűséget Hor­
váth Rózának. Az esküvő a katholikus 
templomban folyt le, hol a szertartást W o- 
1 a f k a Nándor prépost végezte. Esküvő után 
a menyassznyi háznál kedélyes lakodalmi ün­
nepély vette kezdetét, melyen számosán vol­
tak jelen intelligens zene — barátok is. Volt 
jó kedv, táncz kivilágos kiviradtig. A több ol­
dalról jött szerencse kivánatokhoz járulunk mi 
is a magunkéval.

* Felülfizetések. a debr. önálló mun­
kás betegsegélyző pénztár nyári tánczvigal - 
mán, melyről már tegnap megemlékeztünk, 
felül fizettek : Mthalovics István 5 frt 10 krt; 
Dr. Derekes Lipót 3 frtot; Tauszt Józsefné 1 
frt 80 krt ; Monoki Sámuel, Rólh Pál, Richer 
Károlyné, Monoki Lajosáé, Váradi Bálint, Nagy 
Márton 1—1 frtot; Szabó Bálint, 80 krt ; Sza­
bó Janos, Pántya József 70—70 krt; Tajdi 
Boros Béla, Szabó István, Láng Mihály, Hof­
fe r Ferencz, Nagy János, Bacsó Jánosné, Ti- 
gi Józsefné, Tóth Sándor, Koharczky Pálné 
60—60 krt; Papanek István 50 krt; Ottó 
Henrik, Imre József, Kocsi Gyula, Katona Jó­
zsef, Kovács Mihály, Tóth József Madarász 
Ferenczné, Tóth István, Szigeti Gábor, Csa­
nádi Ede, Balogh N., Pa’hó Imréné, Czilli Mi- 
hályné, Sipos Ferencz, Varga János 40—40 
krt; Iványi Dezsőné, Kovács János, Szilágyi 
Károly, Nagy István, Kis István, Nagy Gábor- 
né 20—20 krt; Nagy Józsefné, Komlósi István 
Hartha Zsuzsika 10—10 krt. összesen : 31 
frt 10 xrt.

Jelen voltak a mulatságon : Szabó Bá- 
lintné, Richer Károlyné, Monoki Lajosné, Ko­
harczky Palné, Czilli Mihályné, Juhász Sán- 
dorné, Bányai Józsefné, Sarkadí Lajosné, Nagy 
Jánosné, Iványi Dezsőné, Imre Józsefné, Nyesti 
Józsefné, Barta Gáborné, Madarász Ferenczné, 
Tauszt Józsefné, Szilágyi Károlyné, Tóth Pe­
temé, Papanek Istvánná, Nagy Józsefné, Szend- 
rei Józsefné, Szehenyi Sándorné, Nagy Józsefne, i 
Szabó Istvánná, Otto Henrikné, Nagy Károlyné, j 
Kiss Istvánná, Balog Gergelyné, Nagy Gáborné, j 
Műn ki Józsefné, Pathó Imréné, Bányai Lajosné. 
Leányok : Szabó Zsuzsika, Szabó Mariska,Szabó 
Vilma, Sarkad! Eszter, Bányai Eszter, Barta 
Zsuzsika, Beke Erzsébet, Szilagyi Juliska, Pa­
panek Irén, Debreczeni Eszter, Kozma Juliska, 
Kozma Margit, Nagy Juliska, Tóth Esztike, Nagy 
Piroska, Erdei Mariska, Nyíri Ilona, Nagy Esz­
tike, Gyarmati Juliska.

* A függetlenségi kör nyári táncz- 
vigalma jun. 3-án, azaz vasárnap tartatik 
meg a Margit-fürdő dísztermében. A meghí­
vók már szétküldettek; azonban tévedésből 
megtörténhetett az is, hogy olyanok sem kap­
tak meghívót, a kik arra igényt tartanak. Ha 
ilyen eset előfordult volna, kéretnek az. illetők, 
szíveskedjenek a meghívó iránt a függetlenségi 
kör helyiségében jelentkezni. A táncz vigalom iránt 
széles körű érdeklődés mutatkozik, a mi ter­
mészetes is, mert a független égi kör által 
rendezett vigalmak mindig a legjobb hírű 
és a legjobban sikerült mulatságok közé 
tartoztak.

Nyilvános bncsn. Miután Budapestre 
költözésem alkalmából, az idő rövidsége miatt 
akadályozva vagyok minden barátaimtól és 
ösmerőseimtől óhajtásom szerint személyesen 
buciul venni, tehát ez utón mondok nekik 
szívélyes >Isten hozzád«-ot! Dr. Stern Adolf 
törzsorvos.

* A jogász és tisztviselői • kor
mint már említettük, jun. hó 9-én tartja meg 
a nagyerdei vigadóban nyári tánczvigalmát, 
mely nagy szabásúnak ígérkezik. Jegyek előle 
válthatók (személyjegy 2 korona, családjegy 
— 3 tagra — 4 korona) Tóth Béla gyógytá- 
rában, Szentkirályi Tivadar, Wei-z Sándor üz­
letében s este a pénztárnál, kezde'e 7 óra­
kor. A rendezőség élén Puky Gyula, Sághy

Gyula, Lengyel Imre, Márk Endre, Harmat h 
Gergely, Boczán Elemér és Pápai János ál­
lanak. Rajtok kívül még száz rendező bi­
zottsági tag van s e nagy szám már maga 
biztosítja a vigalom látogatottságát.

* A nyíregyházai földosztók 
Nyíregyházán es vidékén is általánosan elter­
jedt a nép között az a hit, hogy a déli me­
gyékben ingyen osztogatnak földel. A munká­
sok abbahagyják a munkát és tömegesen délre 
vándorolnak. A megye alispánja ezért legutóbb 
leiratot intézett az összes községek elöljárói­
hoz, hogy a népet világosítsák fel s a hamis 
hírek terjesztőit nyomozzák ki. A megindított 
vizsgálat kiderítette, hogy a földosztás meséjét 
ütryes szélhámosok terjesztették, akik ötveu 
L ajczárjával árultak három holdat. Az is kide­
rült, hogy a szélhámosok: Major György föld­
műves és Molnár József volt csendőr, akiket 
néhány héttel ezelőtt egyéb) bűneikért már 
elfogtak.

* Megbüntetett bérkocsis Sok a
panasz a bérkocsisokra, kik nem tartják be a 
tarifa rendeleieket, s ha c;ak lehet, zsarolják a 
közönséget. így tett Olajos Károly bérko­
csis is, kit azután a rendőrség szigorúan meg­
büntetett.

* Gyümölcs-piacz. A korai gyümöl­
csök közül a cseresznye és a pöszméte uralja 
ez idő szerint a piaczot. Sok szép cseresznyét 
látunk felhalmozódva a kofa sátorok alatt. Nem 
is nagyon drága: 8—14 krért mérik literjét, 
hane-n bizony nincs még a cseresznyének semmi 
ize. A pöszméte literje 6—8 kr.

* Tanítók az ezredéves nemzeti 
ünnepen Nagyszabású mü kezdeményezé­
sének állott élére a Békésen megjelenő »Tan­
ügy« czimü közlöny. A czél nem kevesebb, 
mint a magyar tanítóság impozáns és intelli­
gens serege. írásban és képben bemutatni a 
magyar társadalomnak az ezredéves nemzeti 
ünnep alkalmából. Tanítók, tanítónők albuma 
lesz ez a hatalmas kötet, melynek kiállítását 
egyik kiváló fővárosi fényképészeti és ehe 
migrafiai müintézet. vállalta magára. A szer­
kesztésre a legelterjedtebb tanügyi lapok szer­
kesztőségeiből bizottság alakult, mely az or­
szág öszszes tanítóságához felhívást intéz az 
iránt, hogy hozzá fényképek és életrajzok kül 
dessenek be. Az album első füzetei már az 
őszi hónapokban megje'ennek s az ezredéves 
ünnep megnyitására teljesen b'fejeztetnek. A 
„T a n ü g y1' szerkesztősége most arra kéri az 
érdeklődőket, hogy arczképük és életrajzuk 
beküldéséről mielőbb intézkedjenek. A jelent­
kezések után aztán előfizetés lesz hirdetve s 
az állami, községi és egyes felekezeti tanítók 
albumai külön csoportokban is megrendelhe­
tők lesznek. Örömmel üdvözöljük e vállala- 
tyt, mert a tervezetből már kitűnik, hogy itt 
nem személyes hiúságok kielégítéséről, hanem 
arról van szó hogy a magyar tanítóság egy 
impozáns kötetben legyen bemutatva a ma­
gyar társadalomnak s ezáltal tekintélyét ne­
velje.

* Nagyon szerelmes a szive.
Tóth Mari cselédleánynak nagyon szerelmes 
a szive. A nagy szerelemnek miatta szökött 
meg a gazdájától is, de elfogták. A rendőrség 
előtt azzal védekezett, hogy nem engedte a 
gazdája a »másik“ huszárját is hozzá lá­
togatóba. Veszedelmes szivü leányzó, kettőt is 
szeret egyszerre.

* Az első térzene az erdőn. A
debreczeni közönség kedvencz nyári mulató 
he’yén, a nagyerdőn ma lesz az első térzene, 

j A katonabanda ma mulatja be magát a kö- 
í zönségnek, C/.apek Peter karnagy gondoskod- 
j ván igen érdekes műsorról.

* Éji lepkék Bizony csak élni kell 
az esti lepkének is. Hanem sokszor azután 
neki csapódik a gázlángnak, gyertyalángnak, 
összeperzseli szárnyait, himpora elhull. Makai 
Mari és Vas Róza csavargó nőket tegnap a 
rendőrség kóborlásért elfogta.

* Visszautasított Don Juan. Egy 
kefegyári munkás beleszeretett egy varró lányba, 
de bizony ez nem viszonozta szerelmét, sőt 
határozottan visszautasította A gavar boszut 
esküdött s egy szép estén beverte a donna 
ablakait sorba. Más estén pedig belopózkodott 
szobájába, de a megrémült leány rendőröket 
hívott s elfogatta a seladont. így történt pe­
dig ez ami ősi városunkban hétfőre viradóra, 
vagy hajnalban, vagy talán hajnal előtt.

* Izgága napszámos. Szőke Ká­
roly napszámosnak valami elintézn1 való dolga 
akadt az embervásárban, ott azután Somogyi 
Jánossal olyan formán intézte el a dolgát,hogy 
egy nála lévő kapukulcscsal beverte a fejét, 
hogy auuak menten elborította a vér az ar- 
czát. E tettet még azzal tetézte, hogy a 
rendőröknek sem engedelmeskedett, sőt több 
társát ellenük buj‘- t a. Ügye a kir. ügyészség­
hez tétetik át.

*A telefon hálózatba belépésre újab­
ban jelentkeztek : Paczelt Janos mükertesz >te. 
Paczelt János virágkeresksdése. Tóth István 
építész irodája. »Tólh«-féle gőztégla és cse­
répgyár vállalat. Dobó Sándor a »Sas« kávé- 
ház tulajdonosa. Benke István bizt. int. titkár. 
Dr. Moskovitz Jenő ügyvéd irodája. »Debreczeni 
Híradó« szerkesztősége. Weisz Izidor vendég­
lője. Vecsey Imre nyári lakása. Huszár Károly 
irodája. Tóth Béla építész.

* Köszönetnyilvánítás Folyó hó 
24-én az Lpotályi ev. ref. fiú skolák növendé­
kei majálist tartottak a nagyerdőn, mely alka­
lommal. a helyi vasul tek. igazgató-ága az

két forintot elengedett; fogadja érte ezúton 
is hálás köszöneíünket. A tanítók nevében :
Z o n g János.

* Szerelmesek szaklapja. Az élel­
mes Amerika megteremtette a legkülönösebb 
lapot, a szívügyek szaklapját : Chikágóban 
indult meg a „valóban hézagpótló“ kis újság 
Ámor czimmel és czélja : házasságok köz­
vetítése által boldogítani az olvasók szerel­
mes szivét.

Igaz. hogy nem filantrópiából, nem in­
gyen, hanem jó pénzért — de hát azért 
amerikai íme nehány szemelvény az új­
ságból :

„Férfiak hirdetése szavankint 3 centbe, 
hölgyek hirdetése szavankint 1 centbe kerül. 
Uraknak, akik hö'gvekhez írnak, mindig 2 cen­
tes bélyeget kellene mellékelniük, akkor bi­
zonyosan válaszol egy hölgy a levelükre.

Minden ur, a ki egy dullárt küld be hoz­
zánk, huszonöt szóból álló apró-hirdetést te­
het közzé, azonkívül fényképét egy hónapra 
betesszük albumunkba. A ki nekünk har- 
mincz leány vagy özvegy, vagy nőtlen férfi 
cziméi beküldi, ingyen kapja egy éven át az 
Amuri-1.

Érdekes még a következő rész is, amely­
nek ez a czime ; „El kellene olvasni. Az a 
hölgy vagy ur, a ki házasodni akar, fordul­
jon hozzánk egész bizalommal és küldje be 
bő éíetieirását. írja meg a korát, Írja le az 
arczát, életviszonyait, kívánságait, terveit. De 
azután ne várja, hogy pár nap alatt meghá- 
zasitsuk, de megtesszük azt, mihelyt lehetsé­
ges. Ne várjon tőlünk minden héten egy cso­
mó levelet és ne higyje, hogy mi a leveleit 
ingyen küldjük. Diskréczió becsületdolog. Űrt k 
5 dollárt, hölgyek 2—4 dollárt fizetne* előre, 
ígéretekbe nem bocsátkozunk“.

A hirdetések közt feltün' * ez: „Szerelem­
varázs ! A ki ennek birtoké mn van, a leg­
könnyebben megszerzi embt ■ a./-*ai rokonszen- 
vét, akár a férfiakét, akár a hölgyekét.Minden 
üveghez használati utasítás mellékelve. Ára 
100 dollár.-1

Kár, hogy hogy a használati utasításban 
az nincs benne, hány üvegcse szükséges 
ahhoz, hogy az ember egy többszörös mil­
liomos leányának rokonszenvét nyerje meg.

hogy a sorsolás alá eső és a névértékükön 
beváltható értékpapírok csakis névértékükön 
vétettek fel a mérlerbe, mig a nyereség tar­
talék alapszabályszerü mérvében, a részvény- 
tőke fele összegében, vagyis 2.625,000 írtban, 
az ingatlan tartalék 1.289,480 frt 92 krnyi 
összegben, s végre a kétes követelések tar­
taléka 80.000 írttal fentartatott.

A társaság biztosíték alapjai az idei át­
utalások folytán 49.162,470 frt 81 krajczárról 
54.990,003 frt 34 krra emelkedtek és követ­
kezőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog kö­

vetelések 8.747,260 frt 73 kr
2. Életbiztosítási kötvények­

re adott kölcsönök 3.909,510 frt 96 kr
3. Állampapírokra adott köl­

csönök 36,170 frt 92 kr
4. Értékpapírok 34.450,046 frt 52 kr
5. Tárcza-váltók 528,064 frt 60 kr
6. Folyó számlák (adósok és

hitelezők követeléseinek le­
vonásával) 1.214,319 frt 82 kr

7. Készpénz az intézeteknél
és bankoknál 2.429,629 frt 79 kr

8. A részvényeseknek biztosí­
tott adóslevelei 3.675,000 frt — kr

0. é. 54.990,003 frt 34 kr 
Ezekből több mint 15 millió magyar ér­

tékekre esik.
Az elért 812,185 frt 13 kinyi tiszta nye­

reményből a társaság osztalékul részvénven- 
kint 120 frtot aranyban, vagyis jOÖ frankot 
fizet.

Sz erkesztői üzenet.
Z. K. urnák, Nagy-Bánya. Magyarországon meg­

jelenő német nyelvű lap közleményeivel nem vitá­
zunk ; nem vitázhatunk már csak azért sem, mert 
mi azokat soha a kezünkbe nem vesszük s ha nagy 
elfoglaltságunk mellett idönkmarad arra, hogy németül is 
olvassunk valamit, akkor se a »Pester Lloyd«-ból, 
vagy más hazai német nyelvű lapból gyarapítjuk né­
met nyelvi ismereteinket, hanem sokkal okosabb dol­
’d növelünk, nevezetesen elővesszük Schillert, Goet­
hét, vagy ?. többi német klasszikusokat s ezeknek 
olvasásából sokkal több haszon háramlik reánk.

TÖRVÉNYSZÉK.
Elsikkasztott takarékpénztár.

Eredeti módon csinálják a dolgokat hazai sik­
kasztotok. Eddig megelégedtek azzal, ha ne­
hány ezer forintot emeltek el, most már egész 
takarékpénztárakat sikkasztanak. Legalább Te­
mesvár mellett Nékófalván valósággal az egész 
takarékpénztárt elsinkófáiták. Az igazgatókat 
már elfogták. A mérlegben kimutatott 75,000 
forint alaptőke és 5000 forint tartalékalap he­
lyett csak üres szobákat találtak. Még a péuz- 
szekrények és a bútorok is eltűntek. Mindaz, 
a mi a takarékpénztárból megmaradt, két kép 
a falon, három forint értékben.

Közgazdaság.
A stirtéskereskedelmi csarnok jeleutésu.

május 26.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 

Öreg uehéz (páronkiut —400 klgron felüli súlyban)
44___ 4ö‘l,— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg>
súlyban) 44.—44lj,.— 3. Fiatal nehéz (pároukini 320
klgron felüli súlyban) 46-1|,—47-— 4. Fiatal közép (pá- 
conkint 251—320 klgr, súlyban 4ő.1j1—46.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 48 — 
49.— 11. Magyar szedett: . Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) 44.—45.— 7. Közép (páronkiut 
220—280 kilgr, súlyban) 44.50—44.1, 8. Könnyű (pá
rouként 280 klgrig tertedő súlyban) 44.----- 45.— Ili
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban)
44.----- 45.'|, 10. Közép (páronkiut 250—320 klgr. súly.
ban) 44.---- 45.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig tér-
jedő súlyban) 43.— 44.50—, Sertés létszám máj. 25-ik 
napján volt készlet 191,245 darab.

A trieszti általános biztosító társaság
(Assicurazioni Generali) f. é. máj. hó 10-én 
tartott 62-ik közgyűlésén terjesztettek be az 
1893. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy 
a társaság életbiztosítási dijtartaléka 1893. évi 
deczember hó 31-én 39.757,609 frt 91 krra 
emelkedett, míg kár- és nyeremény részesülés! 
tartalék czimén 1.060,020 frt 7 kr. vezettetett 
uj számlára elő. 1893. decz. 31-én az érvény­
ben volt életbiztosítási tőke összegek 
162,807,927 frt 73 krra emelkedtek ; az élet­
biztosítási ágban az év folyamán bevett dijak 
6.715,576 frt 28 krt tettek.

A tűz- és szállítmány biztosítási ágak­
ban a dij- és illeték bevétel 10.388,780 frt 65 
kr. volt, miből 2.729,196 frt 46 kr. mint díj­
tartalék és 996,191 frt 01 kr. mint kártarta­
lék lett minden tehertől menten a jövő évre 
átvitelezve. Az 1893. decz. 31-én érvényben 
volt biztosításokért a jövő években esedékessé 
váló dij kötelezvények összege 29.399,787 frt 
58 krra emelkedett.

Károkért az 1893 évben 9,302,328 frt 
93 krt fizettek ki. Éhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetéseket, a társaság 
alapítása óta károk fejében 262,401,706 frt 51 
krnyi igenis tekintélyes összeget fizetett ki. 
Ebből a kártérítési összegből hazánkra 
49,265,865 frt 80 kr. esik, melyet a társaság 
154,321 káresetben fizetett.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása 
fedezetére alakított tartalék 1893. decz. 31-én

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó: Kóea Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróság 8527/94. 

sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
az Iparegyesületi takarék- és hitelintézet ré­
szére, Keresztesi András és adós társai debre­
czeni lakosoktól, 400 frt tőke, ennek 1892 évi 
okt. 9-ik napjától járó 6°/„ kamatai és eddig 
összesen 48 frt 54 kr perköltség erejéig 1863. 
évi febr. hó 15-éa btróilag lefoglalt és 763 
írtra becsült lábas jószágok, gazdasági eszkö­
zök és uj szűrökből álló ingóságok 1894. évi 
jun. hó 4-ón d. e. 9 órakor kezdetét veendő, 
adósok ujföldi tanyabirtokán és folytatólag Dab- 
reczenben, görbe-utezán, 79. sz. háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöb­
be1 ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beexáron alul is, elfognak adatni, 

Debreczen, 1894. május hő 18.
Török Péter

(235.) bírói kiküldött.

árva növendékek részére a különvonat árából 1 1.190,544 frt 33 krt telt ki, daczára annak,

Meghívás.
Felhívom az alább megnevezett kaszáló 

birtokosokat, hogy a jelzett napokon Haiápon 
saját kaszálójokba a kiméréshez megjelenni 
szíveskedjenek.

Május hó 30-án.
Szepessy Gusztáv 852. h. sz. a.
Papp István 2519. h. sz a.
Szabó József 652. h. sz. a.
özv. Tóth Sándorné és gyermekei 1266. h. sz. a.
Vértesi István 2323. h. sz. a.

Május hó 31-én
Özv. Balogh Petemé 1954. h. sz a.
Molnár Ambrus 499. b. sz. a.
Jobbágy János és neje 2250. h. sz. a.
Csarnai Juliánná és Mihály 495. h. sz. a. 
Borsai Sándor 1780. h. sz. a.

Junius hó l én.
Idősb Kiss Mihály Haiápon.
Nyári Mihály 732. h. sz. a.
Ifj. Kiss Mihály Haiápon.
Jóna István 53. sz. a.
Gyöngyösi Istvánná és gye tnekei 602 h. sz, a.

Junius hó 4-én.
Tamás István és neje 2721. h. sz. a.
özv. Ökrös Jánosné és gyermekei 755. h. sz. a.
Kovács Péter 660. h. sz. a.
Márkus András és neje 1877. h. sz. a.
Csáki Gergely 1496. h. sz. a.

Junius hó 5-én.
Suba Mihály 236. b. sz. a.
Bozsó Jánosné örökösei 1340. h. sz. a. 
Fazekas János 1182. h. sz. a.
Szodrai István 2725. h. sz. a.
Ötvös József 558. h. sz. a.

Debreczen, 1894. évi május hó 28-án.
Török,

(237) erdűtnes er.



Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1893-ik év szep­

tember hó 29-ik napján 144/9422. sz. a. hozott határozata alapján pályázat nyit- 
taiik: — a jelenlegi városháza bővítési terv-vázlatának k szitésére.

Vázlatrajz készítendő 1: 200 méretben:
1. minden emeletről egy alaprajz,
2. legalább két keresztmetszet, melyek közzül egyik a nagy termen keresz-

veendő,
3. egy fő- és egy meUék-utczai homlokzat.
A tervvázlatokhoz részletes leírás csatolandó, mely minden szerkezeti rész- 

s beosztásról megokolt felvilágosítást nyújtson.
Az építési költségek hozzávetőleges számítással mutatandók ki és pedig az

ÍRössler R,és Berger J,
„Szén égelésre berendezett cserép és míiíéglagyár.“
A t ez. vállalkozó, építész urak és az építtető kö­

zönség szives figyelmébe ajánljuk

szénégstésrs berendezett és újonnan nagyobbitott
tül

ről

átalakítási részekről emeletenként külön, mig az uj épületi részről m8 vagy m* sze­
rinti számítással.

Az építési költségek 230,000 irtot meg nem haladhatják.
A beérkezendő terv-vázlatok bírálását a város polgármesteréből, két tanács­

nokból, a főügyészből, főmérnökből és a városi tanács felkérésére a magyar mér­
nök- és építész-egylet által kijelölendő két szakértőből alakítandó bizottság fogja
eszközölni.

A két legjobbnak, illetve a város czéljaira legalkalmasabbnak talált pálya­
mű külön-külön 600 azaz hatszáz koronával dijazlatik és ezen két terv közül ki­
vitelre legalkalmasabbnak talált vázlat készítője bizlosiUatik, hogy a részletes ter­
vek kidolgozásával, az építés vezetéssel, szóval az összes müépitészi leendőkkel 
megbizatik és részére a magyar mérnök- és épitész-egylet dijláblázása szerint a 
Ill-ik osztályú épületekre előirt tiszteletdij megállapittatik.

Mindkét díjazott tervvázlat a város tulajdonába megyen át.
A városi mérnöki hivatal pályázóknak kívánatra kiadja:
1 a tervezeti programmot,
2. az előállítandó helyiségek kimutatását,
3. a telek helyszinrajzát 1: 720 méretben,
4. a jelenlegi épület pincze, földszint, első emeleti alaprajzait, keresztmet­

szeteit 1: 200 méretben.
5. a jelenlegi épület és környezetének fénykép felvételét.
A jeligés pályaművek pályázó nevét tartalmazó lepecsételt jeligés levéllel

f. 1894-ik évi augusztus 1-én d„ u. 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz
nyújtandók be.

Elkésve vagy kellően fel nem szerelt pályaművek figyelembe nem vétetnek. 
Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1894. évi május hó 16-án tartott

üléséből.

(233.) Városi tanács.

cserep is süiegla gyámkha kídlt
»» rr r r

KITŰNŐ LAPOS ES KDPAS CSEREPET
müténlát

(hat és négyszögletes alakban) konyhák, és folyosók kibnrkolására
nyers tégla falazathoz, (Rohbau) simatéglát, vas, cser 
és épületi téglánkat bármily nagy mennyiségben, melyek kivitelre s 
minőségre nézve a legjobb belföldi gyármányokkal telje­
sen versenyképesek.

Mintákkal es árjegyzékkel kívánatra szívesen szol­
gálunk. Vidéki megrendelések és vasúti szállítmányok a 
legnagyobb gonddal csomagolva gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek.

Ugyan itt kapható a legnagyobb 
kiszáradt

meretü teljesen

VÁLYOG.
Utalványok válthatók reggeli 7 órától este 6 óráig a

Röszler, Berger és Horváth
„első debreczeni téglagyártársaság“ irodájában

Debreczen Széehényi-uteza Steinfeldhäz
Rössler It. és Berger J. cserép és miitéglagyár tulajdonosok.
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